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東北福祉大学を卒業後、花
咲徳栄高校の社会科教諭に。
同校野球部のコーチを経て
平成13年に監督に就任。
29年夏の甲子園（全国高
校野球選手権大会）で埼玉
県勢初の優勝を飾る。

　平成29年夏の高校野球決勝戦。試合の
行方を手に汗握って見守った人も多いだ
ろう。この日は埼玉県に初めて深紅の優
勝旗がもたらされた歴史的な日となった。
　花咲徳栄高校野球部を頂点に導いた監
督・岩

いわ

井
い

隆
たかし

さんは、「人材育成・人間形成
が一番大切です」と語る。「人材を作るの
に正解はありません。常に迷いながら進ん
でいます」。だが、その口調に迷いはなく、
一本筋が通った信念を感じさせる。
　ここ３年程は、「自立」がテーマ。画
一的な良い子ではなく、先生がいなくて
も自分で考え、前に進める生徒を育てた
いという。「正直、『なぜ甲子園で勝てた
のか？』と聞かれると、困ってしまうんで
すよ。『これ』という答えはないから」。
だが、思えば大会期間中の選手たちは、
現地に23連泊しても生活のリズムを崩
さなかった。球場いっぱいの観衆を前に
しても舞い上がることなく、勝ち続けて
も平常心を保ち続けた。「自ら想像し、
考え、決断し、行動する『自立』した選
手に育ってくれたことは、とても大きか
ったと思っています」。

　体が小さく、一度は野球を諦めかけた
少年時代。道を見失いかけた岩井少年を
救ったのは、「大きくても小さくても、
ホームベースを踏めば同じ１点。体格は
関係ない」という、後に生涯の師となる
故・稲垣人

ひ と

司
し

さんの言葉だった。高校時

代は、恩師の元で野球一筋。大学時代の
野球部の先輩や同僚には、著名なプロ野
球選手の名前が並ぶ。
　卒業後、恩師に導かれるように花咲徳
栄高校へ。野球部監督を務める恩師をコ
ーチとして補佐し、強豪校に育て上げた。
　現在は、社会科の先生と野球部の監督。
両立には苦労も多いが、授業はグラウン
ドでは見えない、生徒たちの「本性」を
見極めるチャンスでもある。
　普段は学校の寮で生活し、週末に所沢
の自宅に戻る生活を続けている。帰宅時
は家族で食事に出掛けるなどして、でき
るだけ一緒に過ごす。「所沢は、緑が多
くて良い所。木々が育つところは人が育
つところだと思います」「交通の便が良
く、いろいろな大学に通いやすい。子ど
もにとって選択肢が多い、恵まれた場所
です」と、先生ならではのコメントも。
　今年の目標は？の質問に、「まず、４年
連続の甲子園出場を勝ち取ることです」
と、きっぱり。甲子園のファンは、出場
したチームを見送るとき「また甲子園に
帰ってこい」と声を掛けてくれるという。
甲子園に帰る、さらに。「昨年持ち帰っ
た優勝旗は、第 99 回大会までのもの。
今度新調される第 100 回大会からの優
勝旗も埼玉に持ち帰る。そのために切

せ っ

磋
さ

琢
た く

磨
ま

します。激戦区といわれる埼玉で、
花咲徳栄を越えようという学校が出てこ
なくてはいけない。もちろん花咲徳栄も
負けるわけにいきませんよ。『連覇』と
言う資格があるのはうちだけですから」
と語る姿に、強い闘志と決意を感じた。
 （取材：加賀谷）

● 「所沢発空行き」を興味深く読み
ました。意外に知らないことも多
く、改めて所沢の良さを知ること
ができました（久米・50代女性）

● なぜ所沢に航空記念公園があるの
か、という疑問が解けました（緑
町・30代女性）

● 観光コンシェルジュのお話を生で
聞いてみたくなりました（中新井
・60代男性）

編 集から●「広報紙を片手にゆっく
り歩いてみたい」「子どもと市内
の飛行機めぐりをしたい」など多
くの反響がありました。特集記事
が、さらに所沢の魅力発見につな
がればうれしいです。マンホール
に興味を持たれた方が多かったこ
とに、編集担当もびっくりでした。

● 「税の申告はお早めに」が、見開
きで見やすく解説されていて助か
りました（松郷・60代女性）
編 集から●広報紙を使って人に説明
してあげた、と早速役立ててくだ
さった方も。今月は申告時期に入
ります。ぜひ準備はお早めに！

● プレゼントクイズのクロスワード
パズルを夫婦で協力して楽しく解
きました。所沢のことも分かり良
かったです（小手指南・30代男性)

● 毎年お正月は、家族でこのクイズ
を解くのが恒例行事になっていま
す（糀谷・50代女性）
編 集から●担当者が半べそかきなが
ら作ったクイズ。喜んでいただけ
て、涙が出るほどうれしいです！

特集を担当し、お茶屋さんに
取材へ。お茶屋さん＝少し敷

居が高い印象でしたが、そんなこと
は全くなし！お茶の淹

い

れ方や茶葉の
ことを丁寧に教えてくれるので、ぜ
ひ訪れてみてくださいね（佐々木）

1月号大プレゼントクイズに
過去最高941通の応募があり

ました！ご応募いただいた皆さん、
ありがとうございました。ご意見・
ご感想を力に変え、魅力的な広報紙
が作れるようがんばります！（鹿島)

お菓子って、人を幸せな気持
ちにする力を持っていますよ

ね。今月のエッセイには、思わず笑
顔になる投稿が集まりました。「は
つらつところっこ」に登場の花咲徳
栄高校野球部の岩井監督は、あんず
棒がお好きだそう。埼玉の高校野球
の歴史を塗り替える偉業を成し遂げ
た方ですが、駄菓子を大人買いして
いる様子を想像して、親近感を覚え
てしまいました。ますますのご活躍
を願っています！（加賀谷）

掬
き く す い て い

水亭の狭山茶のお風呂を満喫！

 “狭山の茶湯”日帰りペア入浴券
 　　＆バスパウダー３個セット
 （2,570 円相当× 13組）

狭山丘陵の自然に囲まれた
中国割

か っ ぽ う

烹旅館 掬水亭。石
造りの大浴場や露天風呂、展望
風呂など、空と緑を眺めながら、
香り立つ狭山茶のお湯でゆった
りくつろいで。地元の茶園・㈱
新井園本店の茶葉を使用したオ
リジナルです。浮世絵風の多摩
湖がデザインされたパッケージ
の狭山の茶湯バスパウダーは、
お土産にも◎

●中国割烹旅館 掬水亭
　☎2925-7111（午前10時
　～午後6時）／山口2942

市HP

◆今月のクイズ
8・9・11面のクイズを解き、空欄に入る文字を順番に
つなげると？
◆応募方法（2月12日㉁締め切り）
①クイズの答え②郵便番号③住所④氏名⑤年齢
⑥電話番号⑦２月号の感想を記入し、〒359-
8501広報課に郵送・市HP（ プレゼント）で応募
◎当選者の発表は、引換券の発送をもって代えさせてい
ただきます。
◆プレゼント提供事業者も募集中！
詳細は、市　（　プレゼント募集）をご覧ください。HP

甲子園に帰る。優勝旗を再び埼玉に

◎営業時間や注意事項などの詳細は、
掬水亭HPをご覧ください。


